
唐山能源集团招聘笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、19世纪，对开辟人类生活新时代起决定作用的自然科学成就是（　　）。

 A． 牛顿力学体系的建立

 B． 达尔文生物进化论的创立

 C． 电磁学说的发展

 D． 爱因斯坦相对论的提出

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，19世纪前期电磁感应现象的发现，开辟了人类生活的新时代，即电的时代。

2、某公司设计了一个图案，向商标局申请注册，商标局经审核后向其颁发了商标专用权证。商标局的这一行为属于（　　）。
 A． 行政许可

 B． 行政确认

 C． 行政给付

 D． 行政监督

《正确答案》
B
《答案解析》
行政确认的形式主要有：①确定，如颁发房屋产权证、土地使用证、宅基地使用证、专利证、商标专用权证等；②认可，如
对产品质量的认证等；③证明，如学历、学位证明，居民身份证明，亲属关系的证明，货物原产地证明等；④登记，如产权
登记、户籍登记、婚姻登记等。因此B项正确。

3、下列文种中属于被动行文的是（　　）。
 A． 指示

 B． 通知

 C． 批复

 D． 函

《正确答案》
C
《答案解析》
批复不是主动的行文，是公文中唯一的纯粹被动性文种。因此C项正确。

4、市民孙某未经批准将已故父母的农村住宅进行了扩建，出售给市民江某。当地执法机关接到举报后，认定孙某扩建房屋违法，但因该房屋坐
落的地块将被征收，故未作出拆除违建的处理决定。关于本案，下列说法正确的是：

 A．孙某不具有村民身份，无权继承宅基地使用权

 B．孙某与江某的房屋买卖有效，但不能办理宅基地使用权变更登记

 C．因该房屋坐落的地块将被征收，执法机关的行为合法合理

 D．孙某虽然有违法扩建行为，但仍有权获得相关的拆迁补偿

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，根据《民法典》第一千一百二十二条规定：“遗产是自然人死亡时遗留的个人合法财产。依照法律规定或者根据其
性质不得继承的遗产，不得继承。”此外，根据自然资源部经商住房城乡建设部、民政部、国家保密局、最高人民法院、农业
农村部、国家税务总局，对“十三届全国人大三次会议第3226号建议”作出答复，就建议中提到的“关于农村宅基地使用权登记
问题”，答复明确：农民的宅基地使用权可以依法由城镇户籍的子女继承并办理不动产登记。由此可知，孙某已故父母的农村
住宅，是其父母的个人合法财产，孙某可以继承。既然可以继承宅基上的住宅，那么“地随房走，房随地走”，孙某也有权继
承宅基地使用权。

B项错误，根据《国务院办公厅关于加强土地转让管理严禁炒卖土地的通知》规定：“农民的住宅不得向城市居民出售，也不
得批准城市居民占用农民集体土地建住宅，有关部门不得为违法建造和购买的住宅发放土地使用证和房产证。”由此可知，孙
某与江某的房屋买卖因违背国务院相关规定而无效。

C项错误，执法机关的行为是错误的，既然孙某扩建房屋的行为违法，行政机关就应该依据法的规定作出拆除违建的处理决
定，与该房屋坐落的地块是否将被征收无关。

D项正确，根据《民法典》第一百一十七条规定：“为了公共利益的需要，依照法律规定的权限和程序征收、征用不动产或者
动产的，应当给予公平、合理的补偿。”由此可知，虽然孙某的行为属于违法扩建，但是其对于原有宅基地上的合法房屋具有
继承权，既然该地块要被征收，孙某就有权获得相关补偿。

故正确答案为D。

5、关于我国少数民族，下列说法错误的是：

 A．藏文是人民币上的文字之一

 B．回族是分布最广的少数民族

 C．壮族是人口最多的少数民族

 D．苗族主要分布在粤、闽、赣等省区

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查国情社情。

A项正确，第五套人民币包括蒙文、维文、藏文、壮文等几种少数民族的文字；

B项正确，回族是回回民族的简称，其分布呈“大分散、小聚居”的格局，是我国分布最广的少数民族；

C项正确，壮族是中国人口最多的一个少数民族，主要聚居在南方，范围东起广东省连山壮族瑶族自治县，西至云南省文山壮
族苗族自治州，北达贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县，南抵北部湾；

D项错误，苗族，是一个古老的民族，散布在世界各地，主要分布于中国的黔、湘、鄂、川、滇、桂、琼等省区。

本题为选非题，故正确答案为D。

6、中央经济工作会议确定，2021年经济工作要抓好的重点任务是：强化国家战略科技力量，增强产业链供应链自主可控能力，坚持扩大内需这
个战略基点，全面推进改革开放，解决好种子和耕地问题，以及（ ）。

①强化反垄断和防止资本无序扩张

②实现更加充分更高质量就业

③解决好大城市住房突出问题

④做好碳达峰、碳中和工作

 A．②③

 B．②③④

 C．①③④

 D．①②③④

《正确答案》
C
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